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Linguaguem C

P1.1 Supoe que inicialmente x tem o valor 3 e y o valor 10. Qual o valor das varidveis x e

y apds a execugdo de cada uma das seguintes instrugoes (as alineas sdo independentes):
(a) x = x + y; (e) x = 4; y = x; (i) x =8 %y + 2 % x * x;
(b) x = x + x; (f) x = 4; x = y; (G)x=8x* (y+2) - x * x;
() x =% % x; x =%+ x; () y = x5 x = v; (k) if (x > y) x = 3;
(d) x =y; x = 3; (hy y =y *y+ x; (1) if (0 <= 1) x = 5; else y = 5;
P1.2 O que é escrito, pelas seguintes instrugoes, supondo que o valor de x é 3 e do y é 2:

(a) printf("%d %d",x,y);

(b) printf("x=",x);

(¢) printf("soma(x,y)=%d",x + y);

(d) printf("%d = %d",x + y,y + x);

P1.3 O que estd errado com cada uma das seguintes instrucoes em C?

(a) x =x +y (e) if x > y x = 5;
(b) 5 =x + y; (f) if (x > y) { x
(c) 20 + 3 = x; (g) if x> y) x =
(d) x == x + 1; (h) if (x => y) x =

5

5;

(i) scanf("%d",n);
5} (j) scanf("d",&n);
else x = )

(1) printf("0 valor e %d,"x);

P1.4 Para cada um dos programas seguintes, segue o seu funcionamento para os dados indica-
dos, com uma tabela da variagao dos valores das varidveis, e indica, informalmente, qual o
problema geral que resolve. No caso de haver ciclos tenta descobrir um invariante de ciclo.

(a) 67, 370

#include<stdio.h>
main() {
int x, y, m;
printf ("Introduza 2 valores:");
scanf ("%d %d",&x,&y);
if (y < x)
m =
else
m=y;
printf ("%d \n",m);
}

X3

(b) 12

#include<stdio.h>
main() {
int n = 1,m ,p = 0;
scanf ("%d",&m) ;
while (n < m) {
if m%n==0) {p=p+n;}
n=mn+ 2;
}
printf ("%d\n",p);

}

(c) -2

#include<stdio.h>

main() {
int x, m;
printf ("Introduza um valor:");
scanf ("%d",&x) ;

if (x < 0)
m = -X;
else
m = x;
printf("%d \n",m);
}

(d) 453
#include<stdio.h>
main() {

int n;

scanf ("%d",&n) ;

while( n !'= 0) {
printf ("%d \n",n%10);
n=n/ 10;
}

}

6; (k) printf("0 valor e %d"\n,x);



Pratica P1

Introducédo & Programagao 2012/2013

P1.5 Os seguintes programas pretendiam resolver os problemas enunciados mas nem todos funci-
onam correctamente. Corrige os erros e testa a sua execugao.

(a) Somar os nimeros fmpares de 1 a 999.

#include<stdio.h>
main() {

int s, k = 1;

while (k != 1000) {

s = 0;
s = s + k;
k =k + 2;
}
printf ("soma e %d\n",s);

3

(b) Determinar por subtracgoes sucessivas o
quociente inteiro entre a e b, com b # 0.

#include<stdio.h>
main() {
int a, b, q;
scanf ("%d %d",a,b);
q=0;
while ( a > b) {
qt++;
a —= b;
}
printf ("o quociente e %d\n",q);

3

(¢) Determinar o menor multiplo comum
entre a e b inteiros positivos.

#include<stdio.h>
main() {
int a, b, m;
m = a;
while (m % b == 0)
m=m+ a;
printf ("o m.m.c(%d,%d)=%d\n",
a,b,m);

}

(d) Determinar a soma das primeiras n
poténcias de k.

#include<stdio.h>
main() {
int k, n, s = 1;
scanf ("%4d", k);
while(n !'= 0) {

s = k;
k =k *x k;
n=n-1;

}
printf("a soma e %d",s);

}

P1.6 O algoritmo de Euclides permite calcular o maximo divisor comum de dois ntimeros inteiros
a, b: o maior nimero inteiro que divide simultaneamente a e b. O programa seguinte

determina o mdc(a, b), dados a e b.

main() {
int a, b, r;
printf("Introduz a e b:\n ");
scanf ("%d %d",&a,&b);
while( a != 0 ) {

r=b % a;
b = a;
a=r;

X
X

(a) Seguindo o programa calcula mdc(76,34) e mdc(224,7).

(b) Modifica o programa para determinar se a e b sdo primos entre si, i.e. mdc(a,b) =1

(¢) Modifica o programa para determinar o minimo multiplo comum entre a e b usando a

relagdo mmmc(a,b) = (a X b)/mdc(a, b)




